

свършва до сръдньогорскитѣ планини (на западъ отъ г. Карнобатъ). А расклоненията на сръдньогорскитѣ —, источната имъ часть започнова отъ р. Тунджа и се протистира хълмообразно по южната часть на окръга, въ направление къмъ истокъ, отъ които едното имъ расклонение се протака по сръдата на Бургазска околия и свършва на западъ отъ г. Бургазъ; а другото — слѣдва пограничната линия тоже къмъ истокъ и свършва съ Странджа-планина, на западъ отъ г. Созополъ съ „бакърлъка“, отъ който се започнова Странджа — и слѣдва успорѣдно по Черно-морския брѣгъ и стига близо до г. Цариградъ.

Така, источнитѣ расклонения на сръдньо-горскитѣ планини въ окръга, се прѣдставляватъ въ хълмообразна форма, отъ които тукъ тамъ се издигнати нѣкои възвишенности и цѣлия окръгъ се прѣмръжава ту съ хълмове, ту съ нѣкои по голѣми възвишенности, особено ония находящи се на сѣверъ отъ окръга, — клоноветъ на Стара-Планина.

1) На сѣверната часть се простиратъ продълженията на Стара-Планина, тѣ сж: голѣмата Карнобатска планина, която е продължение отъ нея и се простира отъ Карнобатския проходъ (Рисшкий) до Лудо-камчиския,

2) Голѣмо-Айтоската планина започнова отъ Камчиския проломъ и се простира до Айводжиския и

3) Елинската планина, която е най ниската часть на цѣлата Стара-Планина, сръдняята ѣ височина достига до 400 метра. Елинскій носъ, съ който се свършва тая планина, се спуща въ морето, въ видъ на скала висока 60 метра (надъ морската повърхность).

Освѣчъ тия клонове простнати на сѣверната страна и които се граничатъ съ Шуменскій и Варненски окръзи, има и други второстъпени клонове, отъ сжщата планина, които се простиратъ по на югъ отъ нея; тѣ сж:

*Юго-источний клонъ.* Отъ горний главенъ клонъ се отдѣлятъ при с. Мокренъ други два клона, като се простиратъ въ разни посоки на окръга, а именно: Чаталъ-балканъ, който се расклонява въ видъ на вила, едина му клонъ се простира къмъ истокъ почти по сръдата на окръга и се свършва близо до Черно-море, съ върхътъ „биберна“ (262 метра надъ морската повърхность). Отъ расклонението до този върхъ, планината се нарича до извѣстни мѣста: Стидовска, Мажка-Карнобатска и